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În 1993, România demara o amplă campanie de punere în valoare a cetăţilor dacice de la
Grădistea şi verificarea unor informaţii ale itoricilor antici, care spuneau că pe aceşti
munţi ar fi existat un oraş al dacilor.

  

                 

  

Un studiu multidisciplinar efectuat la faţa locului a pus în evidenţă faptul că sub ceea ce este
acum decopertat există într-adevăr un oraş întins pe o suprafaţă de peste 200 de kilometri
pătraţi.

    

  

  

Cercetările au fost demarate de Ministerul Lucrărilor Publice, Ministerul Culturii şi Ministerul
Cercetarii. Ele aveau drept scop delimitarea fizică a complexului de fortificaţii prin alte metode
decât săpăturile arheologice.

  

Abia în urma acestui studiu, care să detalieze ce şi unde trebuie săpat, urma să aiba loc
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decopertarea, restaurarea, conservarea siturilor şi transformarea zonei într-o rezervaţie
arheologică naţională, punct turistic de importanţă deosebită, cu protecţie armată din partea
jandarmeriei, care urma să oprească ofensiva jefuitorilor de comori.

  

Rezultatele, care nu au fost date oficial publicitatii, sunt uluitoare. Fortificaţiile nu reprezintă doar
cetăţi disparate aşezate pe culmile munţilor, ci un ansamblu compact, o asezare militaro-civila
montană, cu mai multe nuclee, întinsă pe o suprafaţă de 200 de kilometri pătraţi. Majoritatea
vestigiilor sunt încă acoperite de pământ.

  

Din comisia formată au făcut parte specialişti pentru detectarea straturilor de profunzime prin
magnetometrie, specialişti în probleme hidrotehnice, arheologi, ingineri constructori, arhitecti şi
specialişti în geodezie.

  

Ceea ce spuneau anticii s-a confirmat. Fortificaţiile sunt deosebit de complexe şi sunt
suprapuse, în multe locuri, pe asezări mai vechi. Pentru a avea o imagine a modului în care s-a
lucrat, dăm exemplul grupului format dintr-un geodez şi un specialist în magnetometrie.
Geodezul, regretatul general de divizie Vasile Dragomir, (foto) căuta zonele de relief care
păreau transformate pentru utilităţi militare. Al doilea instala magnetometrele şi trasa profilul
subsolului în zona indicată.
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*** sursa  :  realitatea .net
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